

нило, когато го предала Ида. 2-ро за апостолаты „ще ви предадатъ на сонмища, и то са испълни, като притеглиха това апостолаты. 3-то и 4-то за Йерусалимъ и църкватъ „неще да остане камикъ на камикъ“ и то са испълнило, защото Навоухдоносоръ царь Вавилонскій като развалилъ Йерусалимъ и зароби евреите, разсипа и църкватъ отъ основаніето. 5-то рекалъ, за Антихриста „много ще додатъ съ моето име“ 6-то за сметеніето на сичкіа свѣтъ „ще стани царство, на царство“ и 7-мо за страшнымъ сѣдъ. Тѣзи трите подирните не сѣ са испълнили, но и тѣ ще са испълнѣтъ въ своето си време, а кога, самъ богъ знае. За тѣзи трите казва свѣтій Иполитъ римскій така: като наближи второто пришествіе христово, ще са роди антихристъ въ градъ Вавилонъ, отъ една нечистъ еврейкъ, и като порасте ще прави чѣдеса като Христа и мертвы ще воскреси, но сичкото ще направи мечтателно (лзжовно), а не дѣйствително (мѣтлакъ) като Христа. И като са воздигни, ще са яви на хората кроткъ и добръ, тога ще стане голѣмъ гладъ, а той като промине писаніето и навчи постъ, ще обыкни Еврейскія родъ много, и като доди во Йерусалимъ, ще са коцари, и ще направи еврейски храмъ (церковъ). Но като царѣва три години и полвинъ, ще доди енохъ и пророкъ Іліа, да проповѣдатъ на хората, да не вѣрватъ антихриста, а той ще са прогнѣви на тѣхъ, и като ще улови Еноха и Іліа ще ги постѣче, и тога сичките стихіи ще са измѣнѣтъ и за малко време ще са истребѣтъ. Подиръ това този часъ ще свѣтни като молнія христовото дохожданіе. Най напредъ ще са зададе христовымъ кръстъ и предъ него огненна рѣка, кокто ще очисти сичките мрасоты на землатъ, подиръ това ще са зададе христосъ, славно со сичките ангелы небесны, които ще уловѣтъ антихриста со слѣгите мѣ и ще го фзраѣтъ во вѣчнымъ огнь. Тога като заскврѣтъ съ трѣбы (зѣрлы) четири ангели отъ четирите страны на свѣта, ще воскреснѣтъ сичките мертви, и тосъ часъ ще са събирѣтъ и живите и воскреснѣлите мертви сичките отъ каква вѣра и да вѣдѣтъ во Йерусалимъ*), гдѣто е ра землатъ срѣдата: защото тамо ще вѣде поставенъ христовымъ престолъ около когото ще стоатъ ангелите со страхъ и трепераніе. Тамо като са събирѣтъ сичките хора съ тѣлата си и дѣшыте си, които ще вѣдѣтъ се на единъ возрастъ и на една прилика. Тога христосъ съ еднъ рѣчь като отдѣли свѣтыте апостолаты и сичките праведницы отъ дѣснатъ си странъ, ще имъ рече: доидете сички праведницы при мене, да са радвате и веселите безкраино: защото сте имали любовь и милость: и гладны сте нахранили, жадны напоили, странны прибрали, голы облекли, болны и запрены нагледали. По-

*) Во юдоль Юсафатова Юила глава г сѣ. 12.